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XI LEGISLATURA 
 

 
 

SEDUTA DEL 28.2.2023 
 

Presidenza del Presidente: SOSPIRI 
 
 

Consigliere Segretario: BOCCHINO 
 

 ASS.  ASS.  ASS. 

ANGELOSANTE  D'INCECCO  PETTINARI  

BLASIOLI  FEBBO  PIETRUCCI  

BOCCHINO  FEDELE X SANTANGELO  

CARDINALI  LA PORTA  SCOCCIA  

CIPOLLETTI  MARCOVECCHIO  SMARGIASSI  

D'ADDAZIO  MARCOZZI  SOSPIRI  

D'ANNUNTIIS  MARIANI X STELLA  

DE RENZIS  MARSILIO X TAGLIERI SCLOCCHI  

DI BENEDETTO X MONTEPARA  VERRECCHIA  

DI GIANVITTORIO  PAOLUCCI    

DI MATTEO  PEPE    

 
 

VERBALE N. 84/2  

 

OGGETTO: Convalida del consigliere Mario Quaglieri. 

IL CONSIGLIO REGIONALE 

VISTO l’art. 22, comma 3, dello Statuto; 

VISTI gli articoli 18, 19 e 20 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio 

regionale; 

VISTA la normativa in materia di ineleggibilità, incompatibilità e decadenza dalla 

carica di consigliere regionale; 

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 81/1 del 10.1.2023, recante "Presa d'atto 

delle dimissioni dalla carica di consigliere regionale del sig. Guido Quintino Liris e della 

proclamazione, in sostituzione, del consigliere Mario Quaglieri"; 

VISTA la deliberazione n. 5 del 21 febbraio 2023, che si allega come parte integrante e 

sostanziale del presente atto, con la quale la Conferenza dei Capigruppo, nella veste e con le 

funzioni di Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, ha 

proposto al Consiglio regionale, ai sensi dell’articolo 18 del Regolamento interno per i lavori 

del Consiglio, la convalida del consigliere regionale Sig. Mario Quaglieri; 

 



RITENUTO di dover procedere alla predetta convalida, confermando la propria 

precedente deliberazione n. 3/2 del 16.4.2019;  

 

All’unanimità dei presenti, 

 

DELIBERA 

di convalidare il consigliere regionale Sig. Mario Quaglieri. 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO         IL PRESIDENTE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AM/ 





 
 


CONSIGLIO REGIONALE 
GIUNTA PER LE ELEZIONI, LE INELEGGIBILITA’, LE 


INCOMPATIBILITA’ E LE IMMUNITA’ 
 


Deliberazione n. 5 del 21 febbraio 2023 
  


OGGETTO: Convalida Consigliere Mario Quaglieri. 
 
 
L'anno duemilaventitré addì 21 del mese di febbraio, alle ore 14.37, presso la sede del 


Consiglio regionale, Palazzo dell'Emiciclo, si é riunita la Conferenza dei Capigruppo 


costituita, ai sensi dell’art. 17 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio regionale, 


in Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, così composta: 


Presidenza del Presidente SOSPIRI  


Componenti Presente Assente 


SOSPIRI Lorenzo X  


ANGELOSANTE Simone X  


DI BENEDETTO Americo X  


D'INCECCO Vincenzo X  


FEBBO Mauro X  


MARIANI Sandro X  


PAOLUCCI Silvio X  


SANTANGELO Roberto X  


SCOCCIA Marianna  X 


TAGLIERI Francesco X  


VERRECCHIA Massimo X  


 


 


 


la Conferenza dei Capigruppo, nella veste e con le funzioni di  


Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e le immunità, ai sensi 


dell’art. 17 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio regionale 


 


VISTI l’art. 22, comma 3, e l’art. 29, commi 2 e 4 dello Statuto; 


 


VISTI gli articoli 17, 18, 19 e 20 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio 


regionale; 


 


VISTA la normativa nazionale e regionale vigente in materia di ineleggibilità e 


incompatibilità; 


 


VISTA la precedente deliberazione n. 1 del 10.1.2023 con cui la Conferenza dei 


Capigruppo, nella veste e con le funzioni di Giunta per le elezioni, le ineleggibilità, le 


incompatibilità e le immunità, ha accertato che, a seguito delle dimissioni rassegnate 







dal Consigliere regionale Guido Quintino Liris di cui alla nota del 31.12.2022, 


acquisita in pari data al prot. n. 10355, è il sig. Mario Quaglieri ad avere titolo ad 


essere proclamato eletto, quale primo candidato non eletto, nella lista circoscrizionale 


elettorale di L'Aquila avente il contrassegno del Partito Fratelli d'Italia, in sostituzione 


del predetto Consigliere, confermando l’accertamento di cui alla propria precedente 


deliberazione 1/2019, con cui la Giunta per le elezioni aveva accertato che era il 


medesimo Mario Quaglieri ad avere titolo ad essere proclamato Consigliere, per la 


sostituzione temporanea ai sensi dell’art. 3 bis della l.r. 51/2004, in supplenza dei 


Consigliere Liris nominato Assessore, a seguito della formale accettazione della 


predetta nomina, con conseguente sospensione delle funzioni da Consigliere a seguito 


della nomina ad Assessore; 


 


RICHIAMATA la deliberazione n. 1 del 10.1.2023, con cui l’Ufficio di Presidenza ha 


proclamato eletto alla carica di Consigliere regionale il Sig. Mario Quaglieri, in 


sostituzione del Consigliere Guido Quintino Liris dimissionario, con efficacia dal 


giorno successivo all’adozione da parte del Consiglio regionale della relativa 


deliberazione ai sensi dell’art. 22, comma 2 del Regolamento interno per i lavori del 


Consiglio regionale e ferma restando la convalida ai sensi dell’art. 29, comma 4, dello 


Statuto;  


 


VISTO il verbale n. 81/1 del 10.1.2023, con cui il Consiglio regionale ha preso atto 


delle dimissioni dalla carica di consigliere regionale del sig. Guido Quintino Liris e 


della proclamazione, in sostituzione, del consigliere Mario Quaglieri con efficacia dal 


giorno successivo alla data della predetta deliberazione; 


 


VISTO, altresì, il verbale n. 82/1 del 17.1.2023 con cui il Consiglio regionale ha preso 


atto della sospensione dalle funzioni di consigliere regionale del Sig. Mario Quaglieri 


nominato Assessore con decreto del Presidente della Giunta regionale n. 1 


dell’11.1.2023, a seguito dell’accettazione della carica e fino alla cessazione della 


carica stessa; 


 


DATO ATTO che il Consigliere Mario Quaglieri è stato invitato a fornire le 


informazioni e le notizie occorrenti alla verifica della propria posizione, ai sensi degli 


artt. 18, 19 e 20 del Regolamento interno per i lavori del Consiglio regionale, in 


relazione alle disposizioni vigenti in materia di ineleggibilità ed incompatibilità; 


 


VISTA la nota prot. n. 1567 del 14.2.2023, con cui il Consigliere Mario Quaglieri ha 


confermato la dichiarazione di insussistenza di cause di ineleggibilità ed 


incompatibilità con la carica di Consigliere regionale prodotta ai fini della convalida 


alla carica di Consigliere regionale avvenuta con deliberazione del Consiglio regionale 


n. 3/2 del 16.4.2019, ferma restando la sospensione temporanea dalla carica di 


Consigliere regionale ai sensi dell'art. 3 bis della l.r. 51/2004, a seguito della nomina ad 


Assessore avvenuta con decreto del Presidente della Giunta regionale n. 1 


dell'11.1.2023, giusta presa d'atto del Consiglio regionale di cui alla deliberazione 


consiliare n. 82/1 del 17.1.2023; 


 


RICHIAMATA, altresì, la propria precedente deliberazione n. 2 del 9.4.2019 con cui la 


Giunta per le elezioni aveva proposto, tra l’altro, la convalida del Consigliere Mario 


Quaglieri; 


 


DATO ATTO che allo stato non esistono ragioni note che possano essere di ostacolo 


alla convalida; 


 


 







RITENUTO, pertanto, di dover proporre al Consiglio regionale la convalida del 


Consigliere Mario Quaglieri, confermando quanto proposto con propria precedente 


deliberazione n. 2 del 9.4.2019; 


 


DATO ATTO che il Segretario ha espresso parere favorevole in merito alla legittimità 


della presente deliberazione ed alla sua conformità alla legislazione vigente; 


 


Con voto unanime                  


 


D E L I B E R A 


 


per le motivazioni espresse in narrativa: 


 


- di proporre al Consiglio regionale, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento interno per 


i lavori del Consiglio regionale, la convalida del Consigliere regionale Sig. Mario 


Quaglieri. 


 


 


 


 


           IL SEGRETARIO                                IL PRESIDENTE 


          (Dr.ssa  Francesca Di Muro) 
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